

美食节目,触碰舌尖上的乡愁

娱乐观察

□ 本报记者 陈巨慧 实习生 谢青薇

俗话说,民以食为天。美食一向是综艺节目的热门题材,1月25日晚,江苏卫视推出一档全新美食文化情感节目《最爱故乡味》,通过“美食+亲情+乡愁”的模式,在众多同质化的美食节目中独辟蹊径,给观众以新鲜感。

美食综艺大多主打明星牌

1999年央视最先推出的《天天饮食》可谓美食节目的鼻祖,自此,主打教学、竞技类的美食节目兴起;2012年,《舌尖上的中国》爆红,打开了美食综艺的红海;2014年,谢霆锋领衔的《12道锋味》逐渐打开了美食生活类IP的综艺市场;近两年,美食类综艺节目的潜力全面释放,美食与多元题材叠加的综艺节目更加丰富,比如电视综艺

《向往的生活》《中餐厅》《青春旅社》《鲜厨当道》,网络综艺《拜托了冰箱》《饭局的诱惑》《你看起来很好吃》《姐姐好饿》等。

这些美食综艺节目形式多样,或厨艺比拼,或美食介绍,或以访谈形式,或与明星日常相结合。《锋味》(原《12道锋味》)已经播出了第四季,在节目中,谢霆锋和他的明星好友一起接受来自世界各地的厨艺高手的挑战,上演了一场环球美食大冒险。腾讯视频自制综艺《拜托了冰箱》,每期有两位明星大咖和自己的冰箱一起来到节目现场,通过揭秘冰箱来与六位性格各异的主厨聊美食生活、八卦趣事,并选择两位主厨利用明星冰箱食材进行15分钟创意料理对决,而湖南卫视于2017年年初推出的《向往的生活》,使美食与明星日常相结合,开创了美食综艺节目新形式。黄磊、何炅和刘宪华三人回归田园,一日三餐自给自足,还要招待客人,黄磊在节目中做乱炖、佛跳墙、韭菜盒子、炸酱面、桔皮蛋糕……令嘉宾们大呼好吃,也让电视机前的观众垂涎三尺。

纵观这些美食综艺节目,热度主要集中在流量明星、美食菜谱等话题:有

的以明星为最大看点,比如《拜托了冰箱》,嘉宾的选择极为重要;比如《亲爱的客栈》,易烊千玺作为高流量艺人的代表,带动了节目的整体好评;有的以美食吸引观众,比如《中餐厅》,除了赵薇、黄晓明等艺人的影响,这档节目中出现的菜肴多为家常菜,观众易于上手,也使得该档综艺被誉为2017年最下饭的美食综艺。

《最爱故乡味》全素人参与

尽管《最爱故乡味》作为一档美食类节目被推出,但其实它的侧重点更多地是在美食背后的故事、美食承载的情感上,这也是它区别于如今常见的美食综艺节目最大特点。《最爱故乡味》每期节目的主人公是来自各个行业的外籍华人,节目组将带着主人公的家人亲手制作的家乡美食远赴海外,让海外游子尝到家乡的味道,感受亲人的思念之情。

首期《最爱故乡味》的主人公是一个叫王鑫的小伙子,他的妈妈胡燕年轻时为了挑起家庭的重担,只身一人前往深圳打拼,机缘巧合之下去了到南太平洋西部的一个小岛国——瓦努阿图,在

这里白手起家,敢拼敢闯,有了一家属于自己的中餐馆。让妈妈品尝到家乡的美食,化解妈妈的乡愁,是王鑫积蓄已久的愿望。所以在第一期节目中,观众将与主持人一起“美食之城”成都出发,跨越半个地球来到瓦努阿图,为王鑫妈妈带来家乡亲人制作的美食。

在春节前夕,《最爱故乡味》聚焦海外华人这个特殊群体,具有别样的意义,充满了暖心的温情。近年来,随着中国经济的快速发展,国际化水平的不断提高,越来越多的中国人背井离乡,到世界各地追逐梦想,他们也成了华人的“代言人”。“每逢佳节倍思亲”,回家过年、与家人吃团圆饭是中国人不变的情结。对于不能回家的海外游子,节目组通过故乡美食,让海外游子完成一次与家乡的“团聚”,消解了他们在外漂泊的乡愁。

此外,与当今大行其道靠明星吸睛的美食节目不同,《最爱故乡味》真正让素人成为主角,挖掘普通人的情感故事,更能给观众以情感共鸣。用美食讲亲情故事和素人参与,是这档节目在美食综艺节目同质化中体现出差异化的两大创新之处。

曼联官方宣布与穆里尼奥续约至2020年

“狂人”能否打破“三年魔咒”

□ 本报记者 王磊

北京时间1月26日凌晨,英超豪门曼联队官方宣布,与现任主帅、葡萄牙人何塞·穆里尼奥续约至2020年,并且拥有一年的延长选项。

“生日快乐,何塞!”曼联官方微博写道,“在55岁生日之际与球队完成续约,这绝对是给穆帅最好的生日礼物!”

曼联CEO伍德沃德表示:“穆里尼奥作为曼联主帅,取得了非凡的成就,很高兴能与他续约到2020年。他的工作效率和职业精神非常出色,与俱乐部重视青训的想法很一致,相信他能带领曼联带来更多冠军。”

回顾穆里尼奥的执教生涯,始终有一个“三年魔咒”困扰着他。

波尔图是他声名鹊起的俱乐部,在执教第三年夺得欧冠之后,穆里尼奥转投切尔西。来到斯坦福桥,穆里尼奥尽显“狂人”本色,他带领切尔西三年内两夺英超冠军,此外还有足总杯、联

赛杯、社区盾杯入账。但第三年,穆里尼奥因成绩不佳下课。

2008年,穆里尼奥执教国际米兰。仅用两个赛季,穆里尼奥带领国米夺得意甲冠军,并在第二年实现欧冠、意甲和意大利杯三冠王。执教国米两年后,穆里尼奥带着三冠王光环开始执教“银河战舰”,他带领皇马打破巴萨垄断,夺得西甲冠军、国王杯冠军、超级杯冠军。

在执教皇马第三年,穆里尼奥又因为无法掌控更衣室,导致赛季四大皆空,最终被扫地出门。随后,穆里尼奥重回切尔西,并在执教第二年夺得英超冠军和联赛杯冠军。出色的战绩,也为穆里尼奥赢得了续约合同,合同期到2019年。然而,他依旧未能逃脱“三年魔咒”,因为战绩不佳,第二次从切尔西下课。

以前几次下课,穆里尼奥都在短时间内就再次上任并重回巅峰。切尔西“二进宫”的失败,让穆里尼奥沉寂了许久,性情也有所改变。穆里尼奥休整

了大半年才再次接手球队。

2016年5月,穆里尼奥正式执教陷入低谷的曼联队。在他之前,莫耶斯、范加尔等名帅都未能帮助“红魔”重回巅峰。

来到曼联之后,穆里尼奥不再像以前那样“肆无忌惮”,多了几分内敛。不管是在为人处事上,还是在战术安排上,穆里尼奥都开始趋于保守。执教首个赛季,曼联在英超联赛中只排名第六。不过,靠着顽强的防守,伤病满营的曼联拿到欧联杯冠军并重回欧冠联赛。

这个赛季,曼联虽然在英超联赛中已经落后曼城多达12分,而且多场比赛都打得非常被动,曾经让穆里尼奥声名鹊起的“穆氏大巴”阵,如今已经成为媒体和球迷吐槽的对象。

曼联虽然在英超夺冠希望渺茫,但是仍位居第二名,比切尔西、利物浦、阿森纳处境更好。在欧冠赛场,曼联也杀入16强,并且很有可能继续前进。这样的成绩,对于动荡中的曼联来说,已

经是不错的结果,这也得到了曼联管理层的认可。

当然,无论是穆里尼奥,还是曼联,都不满足于现有的成绩。冲击冠军,是他们共同的目标。在穆里尼奥之前,曼联刚刚从阿森纳引进了桑切斯。有了智利“大腿”的加盟,穆里尼奥也有了更多夺冠的王牌。如今曼联与自己成功续约,也给了自己继续施展抱负的机会呢?

如果穆里尼奥能够在曼联坚持到2020年,将打破自己执教生涯中的“三年魔咒”。那么问题来了,“狂人”要在曼联达到什么样的成绩,才能保住自己的帅位呢?

穆里尼奥表示:“感谢俱乐部管理层对我过去一年工作的认可。我非常高兴他们能够信任我,让我继续执教这家伟大的俱乐部。接下来我们有更高的成绩要求,那就是一个赛季获得三项冠军,这也是我期望我的球队能够实现的未来。我也希望能够为曼联创造更成功的未来。”



当地时间1月25日,纽约,格蕾丝·伊丽莎白亮相第60届格莱美颁奖礼预热活动。 □CFP 供图

费德勒将冲击澳网男单第六冠

据新华社墨尔本1月26日电 随着韩国新星郑泚26日在2018年澳大利亚网球公开赛半决赛中因伤退赛,费德勒第七次杀入澳网男单决赛,同时向个人第六座澳网冠军奖杯发起冲击。

本场半决赛前,36岁的费德勒已14次杀入澳网男单四强,并5次夺冠。而21岁的郑泚是第一次晋级澳网四强,也是第一次进入四大满贯赛事四强。

实力上的巨大差距让比赛从一开始就失去了悬念。费德勒凭借用大力的发球、精准的回球和刁钻的底线绝杀,用了不到20分钟就以6:1轻松拿下首盘。

第二盘依旧是一边倒的局面。郑泚在1:4落后的情况下,脚掌底部的水泡破了,不得不在场边进行简单治疗。重新上场后,韩国新星连续打出几个漂亮的底线抽杀,艰难拿下1分。在费德勒再次发球成功,以5:2领先后,郑泚走向裁判,宣告因伤退出比赛。

费德勒将在28日的决赛中对阵克罗地亚名将西里奇争夺本届澳网男单冠军。

从南极跑到北极!白斌将展开极限长跑

据新华社贵阳1月26日电 记者从26日举行的出征仪式上获悉,贵州人白斌将于3月2日从南极中国科考长城站出发,开始“南北极跑”的长跑挑战,直到到达北极极点,其奔跑行程约为2.4万公里,约相当于600场马拉松。

白斌将于2月25日从北京赶赴南极中国科考长城站,再于3月2日从这里开始极限长跑挑战,预计11月30日到达北极极点,历时300天。他将途经智利、阿根廷、秘鲁、厄瓜多尔、哥伦比亚、巴拿马、哥斯达黎加、尼加拉瓜、洪都拉斯、危地马拉、墨西哥、美国、加拿大等13个国家共65个城市。

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

福尔摩斯新故事——

上锁的房间

□ 【美】劳拉·金

仿佛我只知道概念,却不认得实物。继续走了一会儿,街道环境又发生了变化。空气中弥漫着大蒜、番茄酱和咖啡的香气。很快,这些味道消散在海滨空气中。我突然发觉,前面无路可走了。

我站在一条蜿蜒宽阔的道路边缘,前面是一排码头,来自十几个国家的船停在这里,机器和壮汉们装卸卸货,一片繁忙景象。货车、卡车来来往往,零星冒出几个身着西装的生意人,空气中只有大海和焦油的味道。

其实,这里像极了伦敦,我一阵心安。

待了一会儿,我转身向西,开始沿着海滨路走。阳光洒在脸上,非常舒适,脚下静止的路面同样让我觉得舒心。腿部的肌肉终于可以愉快地舒展开来,不用每隔几分钟便踉跄或倒退几步。船上生活残留在肺里的令人恐惧窒息的空气,也慢慢呼出体外。我想,说不定真是什么“稀奇的厌船症”导致我失眠,厌船症和缺乏锻炼。

我停下脚步,看到几个正在工作的渔夫。他们穿着高筒水靴,嗓音洪亮,正在补渔网。鱼和螃蟹散发出的新鲜浓郁的海腥味,从四面八方涌来。再继续往前走,味道又渐渐淡了下去。我面对着大海,北边海岸浮现出一座模糊的圆形山丘,恶魔兽也出现在眼前。余晖中,我伸展双臂,嘴角轻扬,满心的兴奋几欲

冲口而出。我又转过身回望城市,然后突然意识到,建筑物的影子已经拉得很长很长了。

“坏了!”脱口而出的竟是这句,我告诉过福尔摩斯会回去和他一起喝茶的。

跨过海滨路,我重新回到城中。走过几条街,看到一个公用电话标识牌。在这个狭小空间里,至少有三个国家的语言交织在一起。我翻找着钱包,里边混着印度硬币、英国硬币和日本硬币,最后终于找到几个能用的,并拨通圣法兰西斯酒店电话。福尔摩斯没接,也没给我留言。我给他留了一条言,走出电话亭,心里升起一丝理直气壮:如果我在酒店,到了约定时间,我肯定耐心十足地等他回来,知道他他会从哪儿回来。

继续往南走,市中心大概就在这个方向——想在一个三面环水的城市里彻底走走,可是一件难事。我从人行道上抬起头,四下张望,把周围的环境记下来。这里的住宅更加密集,房子比我之前匆匆经过的地方更加古老高大,居民没有鲜明的地区特征。路面变得陡峭,这对我的腿部肌肉来说是个愉快的挑战。地势渐高,没有了饭馆和商店,街道上的喧嚣也沉寂下去,树木愈发挺拔苍翠,脚下的石板路更平坦,过往的行人明显少了。



2013年6月19日下午5点40分,付立志倒在了训练场上,倒在了全副武装5千米越野的最后500米处。连续两天的高强度比武,他的体力已严重透支,加之越野路线崎岖难行,天气湿热,强撑已久的他突然崩塌,终于倒下了……在送到医院抢救两天后也没能醒来,于6月22日凌晨离开了人世。

刘成斌怎么也没想到,丈夫就这样走了!她和他如此相爱,却来不及朝夕相守;她和他如此年轻,就永远地阴阳两隔了。

追悼会上,刘成斌悲痛欲绝。可是,当她看到泪流满面的团长政委时,当她看到哭喊着“来世还要做你的兵”的战士们时,她知道的,撕心裂肺的不只是她,舍不得他的,也不只是她。这样的好男人,一定是去了天堂。

于是她一次次地给他发短信,发往天堂:

老公,你到天堂了吗?那边好吗?我会照顾好你的孩子的,你永远在我心里。

老公,如果你必须有这样的劫难,为什么不晚几年?让我好好地补偿你以前所受的苦,也让你好好地体会一下有家的感觉。

老公,我想你……你是我的唯一,永远爱你。下辈子让我做你的人来保护你。他们的第九次相见,在天堂。

也许,一对夫妻是否幸福,并不在于

他们相守的时间,而在于他们相知的深度,相爱的纯度。刘成斌和付立志,在他们短暂的岁月里,度过了金婚。

寻找

吴缘的事业就是找人。一个叫吴缘的人,每天都在寻找和他有缘的人。我觉得这很有意思。他要找的这些人平均年龄都在八十五岁以上,有一半还超过了九十岁,更有数位已近百岁,这就更有意思了。

我说的这些人,他们有一个共同的名字,叫抗战老兵。

七十年前,在那场壮怀激烈的伟大的反法西斯战争中,有超过三百万的中国军人为国捐躯,还有数百万的军人受伤致残。然而,由于历史的原因,他们中的许多人没有得到应有的荣誉和尊重,反而饱受磨难,历尽坎坷,甚至有不少老兵到晚年都生活贫困。

吴缘和伙伴们的事业,就是要找到他们,找到这些散落在全国各地的抗战老兵,给予他们应有的关怀和温暖,应有的荣誉和尊重。在中华民族最危险的时刻,是他们怀揣一腔热血走上战场,奋不顾身,杀敌报国,如果让这样的英雄晚景凄凉,是我们后人的耻辱。

今年春天,我见到了吴缘。吴缘是杭州“我们爱老兵”公益网站的专职志愿者,这个“我们爱老兵网”,是由杭州图森木业有限公司于

有些人,生命以必须的方式存在——

第九次在天堂

□ 袁山山

2013年春建立的,它开宗明义地宣称:“联合一群志同道合的朋友为幸存的抗战老兵尽一份子孙孝心,同时给予生活困难的抗战老兵必要的生活和医疗救助。”

“孝心”二字让我动容。与其他公益组织不同的是,该网站所需的资金完全由图森木业公司提供,不向社会募捐,大部分志愿者就是公司员工。截止到我写此文时,他们已经找到了1115名健在的老兵,并一一登记,给予固定的关怀和资助。公司经理黎黎告诉我,他们公司每年要从公司的利润里拿出30万来做这件事,他认为很值得,他本人就是网站的负责人,很多时候也亲力亲为地参加关爱老兵的志愿者活动。

他们是如此尊重老兵,我是如此尊重他们。

自认识吴缘后,我看到他无论在微博上,还是在微信朋友圈,每天发布的信息和图片,都是关于抗战老兵的:为老兵寻找家人,为家人寻找老兵,帮助有困难的老兵,慰问孤寡的老兵,请医生去给老兵治病,为老兵过生日,还有,为去世的老兵送行……关爱抗战老兵,成了他生活的全部内容。

不过吴缘并非图森公司的员工,之所以跻身于“我们爱老兵”公益组织,并成为这个组织的专职理事,是由于特殊的家庭背景。

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司公开竞争性处置不良资产公告

中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司(“东方公司”)拟以公开竞争性出售方式处置工行青岛地区金融不良资产(“本交易”),本交易拟采用密封递交公开竞争性报价的方式,对中国工商银行股份有限公司平度支行向中华人民共和国(“中国”)境内借款人初始发放所形成的担保不良贷款及其后转化形成的资产/权利进行出售,截至2017年2月20日债权总金额人民币为6082.78万元,包含41户,涉及本金5539.90万元,利息486.14万元,实现债权产生的费用46.74万元。

特别提示:以上资产信息仅供参考,东方公司不对其承担任何法律责任。本次公开竞争性出售交易将同时向

向国内外投资者,如需了解有关本次交易资产的情况,资产清单、注册程序、交易时间表等详情,请阅读刊登于网站www.coamc.com.cn上的交易公开竞争性出售邀请函全文,或与交易联系人接洽。

本次资产处置采取公开竞价方式,欲参加本次公开竞价资产转让的交易对象(以下称“投资人”),须为具有相应购买能力的,在中国境内注册并具有法人资格的公司、企业或其他经济组织或自然人。根据国家有关规定,投资人不得为下列人员:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司及其分支机构工作人

员,国有企业债务人管理人员、参与本次资产处置工作的律师、会计师、评估师和财务顾问等中介机构人员等关联方或者上述关联方参与的非金融机构法人;与参与本次交易的金融资产管理公司工作人员、相关国有企业债务人及资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

任何对本资产处置持有异议者均可提出意见和/或异议,征询或异议的有效期限为自发布之日起15个工作日。欢迎社会各界向我公司提供债务人及担保人的财产线索和其它相关情况。

对排斥、阻挠异议或征询的行为可向有关部门举报。

监督管理部门:财政部驻青岛财政监察专员办事处 电话:0532-83895571;中国银行业监督管理委员会青岛监管局电话:0532-83079295 举报电话:010-66507825(中国东方资产管理股份有限公司纪检监察部门);0532-58760779(我公司纪检监察部门); 联系人:刘女士 联系电话:0532-58780762 通信地址:山东省青岛市市南区香港中路6号甲B座三楼。 邮编:266071 本公告不构成一项要约。特此公告。 中国东方资产管理股份有限公司山东省分公司 2018年1月27日

更正公告

我局于2018年1月26日发布国有建设用地使用权网上挂牌出让公告(济国土资告字[2018]3号)中编号为2018TDGP04R0001宗地出让面积更正为45508平方米。编号为2018TDGP12R 0024宗地竞买保证金更正为40000万元。 特此告知。

济南市国土资源局 2018年1月26日